

□新华社记者

春到华夏，时盛岁新。2024年全国两会大幕将启。走过全面贯彻党的二十大精神开局之年，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，我国全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。在新的历史坐标上，全国两会必将立足新方位、描绘新蓝图，开辟以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新局面。肩负职责使命，带着殷殷重托，全国人大代表、全国政协委员共赴春天的盛会。

锚定强国建设、聚焦复兴伟业，共同书写中国式现代化新篇章。春日初暖，长春兴隆铁路口岸装卸繁忙。(下转02版)

中共资阳市委机关报 资阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 51-0036 第7855期

2024年3月4日 星期一 农历甲辰年正月廿四 今日4版

资阳网 www.zyrb.com.cn 值班编委 易晴涛 新闻热线 028-26656119

元方主持召开市委农村工作领导小组2024年第一次全体会议强调

坚持不懈抓好“三农”工作 有力有效推进乡村全面振兴

王善平王荣木陈莉萍赵浩宇出席

本报讯(全媒体记者 王瑞琪 李远雄)2月29日，市委农村工作领导小组2024年第一次全体会议召开，市委书记、领导小组组长元方主持会议并讲话。他强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，认真落实党中央和省农村工作会议精神，坚持不懈抓好“三农”工作，有力有效推进乡村全面振兴。

王善平，市人大常委会主任王荣木，市政协主席陈莉萍，市委副书记、市国资委党委书记、领导小组常务副组长赵浩宇出席会议。会议传达学习有关会议文件精神，听取乡村振兴工作述职，审议有关事项，研究部署下步工作。

会议指出，习近平总书记一直高度重视“三农”工作，发表一系列重要讲话，作出一系列重要指示批示，为我们做好“三农”工作提供了根本遵循。全市上下要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，坚持用习近平总书记关于“三农”工作的重要论述统揽统揽“三农”工作，加快推进我市农业农村现代化。

会议强调，要严格落实粮食安全党政同责，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，坚决守住粮食安全和不发生规模性返贫两条底线。要学习运用“千万工程”经验，培育壮大特色优势产业，优化公共服务和基础设施资源配置，抓好农村人居环境整治，加快建设宜居宜业和美乡村。要深化农业农村改革，稳步推进农村宅基地“两项试点”，扩大推广“农业共营制”，不断增强农村发展动力活力。

会议强调，市县党委农村工作领导小组要牵头抓总、统筹协调，领导小组办公室要履行好推动落实、督促检查等职责，各有关部门要各司其职、主动作为，各县(区)委书记要当好“一线总指挥”，推动各项工作取得实实在在的成效。

领导小组副组长、有关市领导，市有关部门负责同志参加会议。

市政府党组会议暨常务会议召开

本报讯(全媒体记者 黎晖)3月1日，市委副书记、市长王善平主持召开市政府党组会议暨市政府五届第68次常务会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，安排部署全国两会期间相关工作，审议有关事项。

会议传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神，强调要深刻把握全面深化改革新任务新要求，聚焦高质量发展首要任务，进一步谋划推进全面深化改革，继续抓好有利于扩大内需、优化结构、提振信心、保障民生、防范化解风险的改革举措，推动破解高质量发展的深层次矛盾制约。要扎实推进重点领域改革，持续推进国企改革，深化农村宅基地制度“两项试点”，稳步推进农村乱占耕地建房住宅类房屋专项整治试点，统筹抓好财税金融、教育、医药卫生等领域改革，不断激发经济发展活力。要推动各项改革措施落地见效，强化改革责任，牵头

王善平主持召开研究省委巡视反馈问题整改工作专题会

端正整改态度坚持问题导向强化协同配合 确保整改取得实效助推经济社会高质量发展

本报讯(全媒体记者 黎晖)3月1日，市委副书记、市长王善平主持召开研究省委巡视反馈问题整改工作专题会时强调，深入贯彻落实习近平总书记关于巡视工作重要指示精神，端正整改态度，坚决扛起政治责任，坚持问题导向，求真碰硬整改问题，强化协同配合，确保整改取得实效。

会议强调，要发挥牵头抓总作用，配合单位要加强工作协同，共同解决实际问题，全力推动各项改革任务落地落实、取得实效。

会议听取了临空经济区管委会、市有关部门(单位)关于省委巡视反馈问题整改推进情况及下步工作建议的汇报，并围绕加快推进整改工作进行讨论发言。

王善平指出，从总体上看，目前整改工作推进有力，取得了一定效果。下一步，各级各部门要坚决扛起巡视整改政治责任，深刻把握巡视整改的政治要

资阳发布首批57个“白名单”房地产项目

加快推进房地产融资协调机制落地

本报讯(实习记者 阳洋)3月1日，记者从市住建局获悉，近日我市发布首批房地产项目融资“白名单”(包含57个项目)，融资需求约56.52亿元。其中，雁江区7个项目、融资需求12.1亿元，高新区6个项目、融资需求6.17亿元，安岳县29个项目、融资需求28.35亿元，乐至县15个项目、融资需求9.9亿元。

“发布房地产项目‘白名单’，最重要的就是缓解房企融资难的问题，特别是针对存在经营风险的房地产企业‘一刀切’不给融资的问题。”市住建局住房保障科相关负责人表示，从救助思路来看，这些“白名单”是针对房地产项目，其主要目的是“救项目”。一些存在风险的房地产企业整体不支持融资条件的情况下，其正常运行的项目仍然能够获得融资支持，对保护楼盘交付和购房人的权益，有正面的推动作用。

为何要发布“白名单”?1月初，住房和城乡建设部联合金融监管总局出台了《关于建立城市房地产融资协调机制的通知》，要求建立城市房地产融资协调机制，一视同仁满足不同所有制房地产企业合理融资需求，促进金融与房地产业良性循环。地级以上城市人民政府要切实发挥牵头协调作用，把这一重要机制迅速建立和运转起来，及时研判本地房地产市场形势和房地产融资需求，强化统筹协调，细化政策措施，搭建政企沟通平台，推动房地产企业与金融机构精准对接，协调解决好房地产融资中存在的困难和问题。

下一步，市住建局、国家金融监管总局资阳监管分局将加快房地产企业与金融机构精准对接，确保更多首批“白名单”项目取得实效。同时，还将持续更新房地产项目“白名单”，及时推送给金融机构，为房地产项目开发提供精准融资支持。

首次应用到页岩气开采领域

“资阳造”特殊扣套管成功下井



本报讯(全媒体记者 陈维)2月28日，资阳钢管公司生产的直径139.7毫米、壁厚12.7毫米、140V钢级的BJC-II型特殊扣套管在西南油气田公司某区块成功下井，并实现固井碰压合格。据了解，这也是该套管首次应用到页岩气开采领域。



下井现场。资阳钢管公司供图

140V钢级BJC-II型特殊扣是由宝石钢管公司研发、资阳钢管公司生产，拥有自主知识产权的高等级气密封特殊扣套管产品。产品优异的密封性、连接强度和抗疲劳性能使其在具体操作应用中具有易对扣、抗黏扣、抗大扭矩等特点，可满足深井、超深井、长水平井及高温高压气井等复杂井的需求，尤其适合页岩气、页岩油等非常规油气井。

2月20日，收到套管下井具体作业时间后，宝石钢管公司钢管研究院与资阳钢管公司人员组成的下井服务队第一时间赶赴现场，与井队作业人员进行技术交底，配合井队做好下井前的各项准备工作。下井过程中，服务队人员分

工合作，24小时连续作业，对套管螺纹、密封脂涂抹情况进行检查，确认上扣扭矩曲线和三角标位置，确保下井作业顺利进行。经过连续奋战，于27日完成下井。28日固井碰压合格，圆满完成本次下井作业。

下一步，资阳钢管公司将以此次为契机，持续推动140V钢级BJC-II型特殊扣高端产品在西南地区的规模化推广应用，打造油气开采“拳头产品”，为我国石油天然气开采贡献装备力量。

资阳：坚定文化自信 推动中医药文化深入人心

□实习记者 江林峰 全媒体记者 陈维

中医学是中国古代科学的瑰宝，也是打开中华文明宝库的钥匙。2023年，资阳市首个中医主题展馆——川派中医文化陈列馆在市中医院城东院区建成投用，以中医药文化自信增强发展自觉，推动中医药文化深入人心。截至目前，该馆已开展各类科普研学活动近百场，接待超3000人次。

中医医院院长樊劲介绍，陈列馆与院内的膳食堂、名医馆、治未病中心等联动，形成了一条中医药文旅路线，并在中医药文化产品的研发上加大力度，通过香囊制作、药茶品鉴、特色技术互动等，让参观人员在深度体验中感受中医药魅力。

走进川派中医文化陈列馆，各种各样的中药材、中医药器具、经典浮雕讲述着悬壶济世、大医精诚、望闻问切、刮骨疗伤的动人故事。从中医药的起源到川派中医的历史，再到资阳本地的中医药事业发展，整个陈列馆脉络清晰、内容全面，深刻阐释了川派中医药文化与中华优秀传统文化的内在联系，让人非常直观地感受到中医药文化的魅力与博大精深。

该馆占地面积约1400平方米，室内展馆设有“序厅”“大道中医 源远流长”“医乡药库 川派流芳”等八大主题展厅，主要展示川派中医药文化与医院发展历史。室外非遗展区包含中医非遗知识专栏和中药种植园，设有休闲区、观察区和运动区，以物示意，让市民近距离了解中医药独特的科学价值。

“川派中医文化陈列馆是资阳市首个中医主题展馆，分为室内、室外两部分，通过场景再现、蜡像模型、实物展示、互动游戏、趣味体验等多种方式，充分调动人体的视觉、听觉、触觉，让人全方位地感受中医药文化。”据市

“川派中医陈列馆的建设是落实《四川省中医药强省建设行动方案(2021—2025年)》，全面推进新时代中医药强省建设要求、推动中医药‘事业、产业、文化’三位一体融合发展的具体举措。建设这样一个看得见、摸得着、感受得到的免费展馆，可以让群众更好地了解中医中药、了解川派中医、了解当地中医，弘扬中华国粹，彰显中医药特色优势，树立文化自信。”樊劲说。